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Klasser representert: 8B, 8C, 8D,10A, 10B og 10D

04-17	Nattvandring
FAU-representantene må sørge for:
8.klassene stiller med 2 foreldre fra hver klasse henholdsvis natt til 1. mai og natt til 17. mai. 9.klassene stiller med 2 foreldre fra hver klasse den kvelden det er skoleavslutning, og 10. klassene stiller med 2 foreldre fra hver klasse den siste (varierende dato) mainatta. 
NB! Datoene blir sjekket mot Frivillig Inderøy, og det kan komme justeringer i forhold til når de ulike klassene skal gå vakter. Endelig vaktplan settes derfor opp i neste FAU-møte.

05-17	Elevundersøkelsen
Saken utsatt til neste møte. (Undersøkelsen offentliggjøres på skoleporten.no i mars).

06-17	Sosial læreplan
Rektor la fram forslag til ny sosial læreplan. FAU tar opp saken på neste møte. Komiteen som er nedsatt til å jobbe med saken må legge fram sin innstilling/uttalelse i neste møte. 

0. Eventuelt
· FAU diskuterte kartskisser over sentrumsområdene med forslag til veiløsninger. Kartene sendes ut sammen med referatet fra møtet. FAU påpeker utfordringer med trafikkavviklingen i Vennelivegen der hvor den nederst ender opp i en smal sving. Svingen er for smal/krapp når skolebussene og andre store kjøretøy møter trafikk der. 
Saken settes opp på nytt i neste møte. 
· Orientering v/rektor om foreldreundersøkelsen
Svarprosenten på foreldreundersøkelsen var kun på 11-12 % Svarprosenten har vært lav de senere år. Rektor orienterte om nødvendigheten av å få opp svarprosenten for at undersøkelsen skal kunne være pålitelig og gi verdifull informasjon. Det må derfor gjøres endringer i gjennomføringen av undersøkelsen neste år. Bl.a. må passord/pålogging kunne sendes ut som e-post eller sms.
· Skolen har i januar og februar gjennomført sjakkturnering. Først ble det kåret en klassemester, og så ble det kåret en trinnmester. Til slutt ble det hele avgjort i et finalespill mellom trinnmesterne.  Skolens sjakkmester ble Elias Daoudji fra 8. trinnet. Vi gratulerer!
Neste FAU-møte er 29. mars 2017.
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