REFERAT FRA FAU-MØTE INDUS  06.05.2015

Tilstede: 8a,b,c,d, 9a,b,c,d, 10a,c,d

SAK1: Fau var på befaring ved det nye skolebygget. Det blir fint! Etter endt befaring ga entreprenør Skanska en innføring i framdriftsplanen. Videre ble det informert om nødvendigheten med å starte rivning av «Flyndra» før skoleslutt for å holde tritt med framdriftsplan. SG entreprenør, som er underentreprenør på dette feltet ga en grundig gjennomgang av prosessen. Det er nødvendig med asbestsanering av undergulvet i bygget før selve rivningen kan starte. Dette er tidkrevende da det tidvis er krypkjeller. Arbeidet starter i uke 24.  Dette vil ikke berøre bruken av bygget.
* Det blir bort hull i veggen på sørsiden av bygget hvor det blir laget en inngangssluse. Personene som utfører arbeidet vil ha på seg verneutstyr, i hht arbeidsmiljøloven.
* Det vil bli montert luftrensing med undertrykk slik at det ikke kommer støv opp i bygningen, eller på utsiden.
* Eternittplatene vil bli pakket inn og forseglet og lagret i kjelleren til bygget rives etter skoleslutt.
Alle tiltak er godkjent av arbeidstilsynet.
Ellers ble det gitt en orientering om tilpasninger i hverdagen som skjer pga byggevirksomheten.
*Hovedinngangen på kulturhuset stenger 15/6-15 og ny hovedinngang åpnes ikke før i juli 2016. Dette betyr at all aktivitet på kulturhuset må skje fra inngang på baksiden. 
*Skolebussene vil gå fra baksiden av kulturhuset også hele neste skoleår.
*Biblioteket flytter inn i den nye flerbrukshallen på nyskolen ca 20/6, og bli der i ca 1 år. Kantina til ungdomsskolen vil også holde hus her det første skoleåret.
*Uteområdet ved hovedinngangen til nyskolen vil stå ferdig til skolestart i høst.
SAK2: Referat fra forrige møte godkjent.
SAK3: Revidert skriv om vedtekter sendes ut til delegatene, og behandles på neste møte.
SAK4: Det blir gitt en kort info om skrivet som ble sendt alle foresatte i slutten av april, og de påfølgende avisoppslag. Tiltaket synes å ha virket. Politiet var godt fornøyd med foreldretiltaket. Det har vært bra oppslutning omkring rusfritt arrangement.
*FAU oppfordrer alle klassene til å sette opp lister på høstens foreldremøter over hvem som skal representere klassen som vakter på de forskjellige arrangementene i løpet av året. Skoleball, 1mai, 16mai og skoleslutt. Det viser seg tidvis å være et tungt arbeid for klassekontaktene å rekruttere folk.
SAK5: FAU har gått igjennom skolen sosiale læreplan, og vedtar den slik den er.
SAK6: Rektor informerer. 
*Foresattemøte for de nye 8klassene blir 21/5. Valg av klassekontakter for disse klassene skjer her.
*Evaluering av satsningsområder. Rektor er fornøyd med tilbakemelding på skrivet som gikk ut til alle hjemmene. Kort sammenfattet blir det flere fagtimer, morgensamlingene fortsetter og det blir lik satsning på kroppsøving. Saken kommer opp i samarbeidsutvalget.
*Både FAU og rektor er enstemmige i at satsningen på mobilfri skole har vært positiv. Også tilbakemelding rektor har fått fra elevene er positiv. Dette ønsker vi å fortsette med. FAU ber rektor om å innføre fullt mobilforbud i skolen. Rektor legger saken fram for skolemiljøutvalget i mai.


Neste møte 27. mai kl 1700.
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